
1. 세로의 길이가 가로의 길이보다 2 cm긴 직사각형의 둘레의 길이가
24 cm이다. 이때, 가로의 길이를 구하여라.

cm

5 cm

가로의 길이를 x 라 하면
2
{

x + (x + 2)
}
= 24

x = 5 cm

해설



2. 경훈이의 할머니는 70세이고, 경훈이의 나이는 14세이다. 할머니의
나이가 경훈이의 나이의 3배가 되는 것은 몇 년 후인지 구하여라.

년

14년

몇년후를 x라하고, x년후에경훈이의할머니의나이는 (70+x)
세, 경훈이의 나이는 (14 + x)세이므로
(70 + x)=3(14 + x), 70 + x = 42 + 3x∴ x = 14

해설



3. 500원짜리볼펜과 800원짜리색연필을합하여 20자루를사고 12400

원을 지불했다. 이때, 구입한 색연필의 개수를 구하여라.

개

8개

색연필의 개수를 x개라 할 때, 볼펜의 개수는 (20 − x)개이다.
따라서, 볼펜의 가격은 500(20 − x)원, 색연필의 가격은 800x
원이다.
(볼펜의 가격) + (색연필의 가격) = (물건 값) 이므로, 방정식을
세워서 풀면,
500(20 − x) + 800x = 12400

10000 − 500x + 800x = 12400

300x = 2400

∴ x = 8

따라서, 색연필은 8개이다.

해설



4. 연속하는 세 자연수가 있다. 이 세 자연수의 합이 120 일 때, 이 세
자연수 중에서 가장 작은 수를 구하여라.

39

가장 작은 수를 x 라 하면
연속하는 세 자연수는 x, x + 1, x + 2 이므로
x + (x + 1) + (x + 2) = 120

3x + 3 = 120

3x = 117

∴ x = 39

해설



5. 십의 자리의 숫자가 4 , 일의 자리 숫자가 x 인 두 자리의 자연수가
있다. 이자연수는각자리숫자를더한수의 7배가된다. 이자연수를
구하여라.

42

십의자리숫자가 4 , 일의자리숫자가 x인자연수는 40+ x이고
각 자리 숫자를 더한 것은 4 + x 이다.
40 + x = 7(x + 4)

40 + x = 7x + 28

6x = 12

x = 2

이 자연수는 42 이다.

해설


